

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
微信二维码



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博

### 非常道

#### 不婚和离婚者的经济学： 除了高房价 原因还有哪些？

女性在经济上越来越独立，完全可以自己负担得起租房或买房，婚姻不再是减轻经济负担的必然选择。如果说以往结婚的一大目的还是为了生育下一代，如今的政策趋势也逐渐支持不结婚也可以合法养育孩子。同时，养儿防老观念也在改变，生儿育女和结婚一样亦不再是必然，而是主动的选择。 @第一财经

### 微声音

#### 女性为何比男性活得长？ 世卫报告揭示差异原因

无论在全球哪个地方，女性几乎都比男性活得长。世界卫生组织近期发布的报告显示，其中主要原因包括两性对待卫生保健态度不同、男性更可能死于可预防和可治疗的非传染性疾病和道路交通事故、男性自杀死亡率远高于女性等。 @新浪财经

### 热点冷评

#### 对商业广告进校园 须零容忍

□ 张立美

学校给孩子发了一张音乐童话剧的券，凭此券家长购票，可免费带一名学生入场，票的背面注明：每位同学看完此剧后以《诚实的我》为题写篇作文或画幅图画。不少家长去了剧院后发现买不到低价票，吐槽被“套路”了。剧院表示是三方合作，采取这样的方式是为了更好卖票；老师表示是否观看可自愿选择。（4月8日《华商报》）

学校、老师替商家向学生发放需要花钱购买的音乐童话剧演出券，学校声称老师是义务劳动，没有从中拿任何好处，这样的说法实在是令人难以相信。毕竟俗话说的好，无利不起早，学校和老师不太可能无缘无故地无偿帮助商家发放演出券。

退一步讲，即便学校、老师真的没有从中获利，但从法律角度说，老师给学生发放演出券行为本身属于违法违规行，让干净的校园沾染了一股铜臭味。《广告法》第三十九条规定：“不得在中小学校、幼儿园内开展广告活动，不得利用中小学生和幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或者变相发布广告，但公益广告除外。”因为老师给学生发放演出券，实质上是在帮助商家向学生发放商业广告，违反了商业广告不能进中小校园的规定和政策要求。

保持中小校园的纯洁，确保学校一方净土，为未成年人成长创造健康环境，必须对商业广告进校园行为零容忍。对进中小校园进行商业活动、发放商业广告的商家进行处罚，切实提高商业活动、商业广告进校园的违法成本，让商家不敢把敛财之手伸进校园。

再者，对商业广告进校园事件要发现一起严肃查处一起，对涉事学校、老师要严肃处理，决不轻饶。学校、老师如果收受好处，从商业广告进校园事件中分到了一杯羹，那么轻则要给予党纪政纪处分，重则应以受贿罪追究他们的刑事责任。只有这样，才能斩断商业广告进校园现象背后的利益链。

## 网络“算命”应及时叫停

□ 张西流



“命”该破财 王恒/漫画

打开淘宝，搜索“周易”“算卦”“占卜”这些关键词后，就能发现很多算命的店铺。价格区间在50元~500元不等。值得注意的是，其中很多店铺都打着“先算基本情况，后算未来态势”的幌子表示，如果基本情况算得不对，可以退款。（4月8日《重庆晨报》）

网络“算命”生意很火，一些“算命”网店，不仅“好评”如潮，而且业绩可观，月销量都在8000单以上，令人咋舌。然而，“算命”毕竟属于封建迷信活动，与科学精神和文明社会格格不入，即便其是一种商品，也是一种“问题商品”。

从纾解压力的角度来看，花钱在网上“算命”，是一种比较极端的缓压方式，治标不治本。人们经常说的压力，往往所指的都是心理压力。因为生活方方面面的负担，都会给我们带来压力，而我们又不能逃避，所以我们要学会的是如何自己排压、减压。而花钱在网上“算命”，表面上看是在纾解压力，但实质上是在逃避现实和

压力。特别是，花钱在网上“算命”，表明其处世态度也不够积极，一旦有人被“大师”忽悠或迷惑，容易产生心理疾病，在社会认知等方面误入歧途。

从社会文明的层面来讲，无论是网售“算命”，还是网购“算命”，均是在从事封建迷信活动，与现代科学精神相悖；更何况，不参加和抵制封建迷信活动，本身是一种公民道德规范，公民理应无条件遵守。可见，网售“算命”，或网购“算命”，对个人来讲，不利于心理健康和素质培养；对社会来讲，污染了公共环境，有违道德规范、科学信仰和社会文明。

有关部门应当及时叫停网络“算命”。事实上，正确的减压方法有很多种，如找身边的亲友沟通、交流和开导，同好友喝茶、出门旅行，通过音乐、书画、运动健身等方式来合理科学减压，提高自己的抗压能力，才能更快乐地生活。而不是采取网购“算命”等另类方式，非但对减压毫无帮助，反而沦为传播封建迷信的道德失范者。

### 时事乱炖

#### 莫让“白嫩面膜”变身“皮肤鸦片”

□ 汪昌莲

糖皮质激素是肾上腺皮质束状带分泌的一类甾体激素，对皮肤产生嫩白的作用。短时间使用非法添加糖皮质激素的化妆品，可使皮肤出现光滑、白嫩的假象。但大剂量长期应用糖皮质激素，容易导致各种不良反应。然而一些不法企业为使面膜产品具有快速嫩白、显著改善皮肤状态的功效，在面膜里非法添加各类糖皮质激素。（4月8日《中国医药报》）

据介绍，一些违规添加了“糖皮质激素”等有害物质的面膜，虽然能够在短时间内达到美白、嫩肤的作用，但是如果长期使用，人体皮肤会产生激素依赖症状，停用后反而会加重皮肤过敏，出现红斑、丘疹、毛细血管扩张等严重问题。更为严重的是，激素依赖性皮炎发病，只需要大约两周时间，但是治疗起来，却是一个漫长而棘手的过程，从而导致社会上产生皮肤激素依赖的患者越来越多。正因为如此，添加了“糖皮质激素”的面膜，被业内称为“皮肤鸦片”。

也许有人要问，“皮肤鸦片”如此猖獗，监管在哪儿？殊不知，如今的

面膜销售，大都是通过电商和微商交易，无疑增加了监管难度。无处不在、质量粗劣、暴利惊人……来自网购中面膜的汹涌势头，让人无法抵挡。面对时下火热的电商，如何实现电商规范有序而非野蛮生长，避免网购平台成为毒面膜的“法外之地”，已成为摆在社会和有关部门面前的重要考题。

莫让“白嫩面膜”变身“皮肤鸦片”。针对面膜之类的化妆品，应实行电子监管、定位监管，严格监管微商销售产品的来源和合格认证、厂家生产资质等。同时，网络平台方应加强对电商和微商的把控，如实施严格的审核机制，对于出售商品的电商平台及微信号进行登记备案等流程，并从购买、物流、评价、维权等方面设立交易机制，增加消费透明度，严防网络成为贩卖“皮肤鸦片”的“温床”。再者，要加大打击制造和销售不合格面膜的力度，严厉打击非法添加的不法商家。特别是，要做好科普宣传工作，引导消费者从正规渠道购买有资质的合格产品。